

看见迷你“布达拉宫”的时候，我就激动地跳起来问拉朱，“我们能住在Kee Monastery里吗？再不济，我就在村子里找张床铺也行。”

“那得看你们运气怎么样了。”拉朱平静地笑了笑。他心里是不是在嘀咕：这中国人疯了吗？不愿回镇上住旅馆，宁愿在寺院里过夜。

Kee Monastery为普通游客提供了大约三间客房，总共不到15张床铺。最后三张空床位几乎就是为我们准备的。寺院只是象征性地收取一人250卢比（约合RMB25元）的食宿费。客房门口张贴着注意事项，例如你最多只能在这里寄宿三天，早餐是8点，午餐是12点，晚餐是18点，下午2点和晚餐后还提供热茶。

拉朱开车下山，约定隔日再返。他放心地把我们留在了无人打扰的“神之领地”。趁天色还早，我爬到周围的半山腰上给Kee Monastery拍照。最初吸引我的那张网络图片的拍摄位置很容易就能找到。这里海拔4200多米，四面山谷环绕，微风轻抚，思比提河在西边静静地流淌。山下是绿油油的麦田，和与世无争的宁静祥和。

Kee Monastery的命运据说极其多舛：它始建于公元11世纪，原为噶当派寺院。14世纪萨迦派上台后被毁，成为萨迦派寺院。17世纪受到五世达赖喇嘛麾下军队的进攻，从此改建为格鲁派寺院。1820年在拉达克和库鲁的战争中遭到洗劫。1841年又被穆斯林军队严重破坏，同年再次受到锡克人入侵。



1975年遭遇地震……接连不断的摧毁和修复导致了一种盒子状层叠而上的建筑体系，所以Kee Monastery现在看起来像一座城堡，更像极了“积木盒子”。新殿为美国人资助重建，落成于2000年。这会儿半山腰上还在修建新房子，还没来得及粉刷墙壁！

夏天太阳落山晚，我们赶在18点前便回到了寺里，准备吃过晚饭再去拍夕阳。那会儿不知道从哪儿突然就多冒出来几十个小喇嘛。他们人手一个盘子，席地而坐等待开饭。我们手里也端着盘子和勺子，等着小喇嘛提着一桶吃的逐一添过来——晚饭是土豆烩面片，嗯，管饱。在寺院里你不会奢求什么——简单的满足。你看那一双双清澈的眸子，被余晖映衬的发光，就会有莫名的幸福感充盈在你的心田。



自己把盘子和勺子洗了。

我又扛着三脚架下山去追晚霞和彩虹。

云飘了过来，又飘走了，星星升了起来，晚上冷起来，牙齿直打架。摸黑爬寺院的感觉，好像半夜去偷袭一座坚固的城堡。尽瞎扯是吧，点灯写日记——除此之外你能做的就只剩下数星星了……

一年里，只有不到半年的时光可以进出思比提山谷，还得小心翼翼地趟过被雨水或冰川融水毁坏的那些艰苦路段。两个月后，大雪封山，这里的气温会降到-40℃。公路中断了，附近也没有机场，一整片白茫茫。静心的修行，不会有任何打扰罢。Kee Monastery和思比提又将回到真正的“遗世独立”的状态。大概一千年，她都是以这样的姿态伫立在那儿——这大概才是她最迷人的所在。

临走的时候，我站在山谷的对面不停地又多按了几下快门。

Kee Monastery现在成为了我的电脑桌面。我想，应该会保持很久。